

# Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 13 января 2015 года №2 (10110)

**13 января – День российской печати.**  
Мы поздравляем с этим праздником всех, кто дружит с периодическими изданиями, кто не мыслит свою жизнь без нашей районки, делится с журналистами добрыми вестями и проблемами. Поздравляем наших нештатных авторов, партнеров полиграфистов. Пусть наши общие усилия делают жизнь лучше, комфортнее.

## 12 января – День работника прокуратуры

### Уважаемые сотрудники органов прокуратуры Смоленской области!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником.

Органам прокуратуры принадлежит важнейшая роль в системе государственной власти России. Вы обеспечиваете стабильную работу всего государственного механизма. Прокуратура твердо стоит на страже конституционных норм, законности и правопорядка, защите прав и свобод.

Именно от вас во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры. Залогом успешной работы органов прокуратуры области по праву считаются верность профессиональному долгу, добросовестность, мужество и самоотдача. Выражаю особую признательность не только действующим сотрудникам, но и всем ветеранам, передающим накопленный опыт новому поколению прокурорских работников.

От всего сердца желаю вам долгого здоровья, благополучия, счастья, успехов в вашем нелегком и ответственном труде!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры!

Во все времена прокурорская служба играла важнейшую роль в деле защиты прав и интересов граждан, пристально следя за соблюдением законодательства, регулирующего все сферы жизни.

От вашей собранности, добросовестности и преданности делу зависит укрепление законности и правопорядка, а значит, обеспечение стабильности и спокойствия в обществе. Уверен, что компетентность и бдительность работников прокуратуры Смоленской области будут и в дальнейшем способствовать решению важнейших задач, стоящих перед службой.

В этот праздничный день выражаю слова признательности за верность долгу, стойкость и профессионализм. Желаю крепкого здоровья и благополучия!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель Смоленской областной Думы.

## 13 января – День российской печати

### Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации и полиграфии Смоленской области!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем Российской печати. Сегодня невозможно представить себе жизнь современного человека без всеобщей и оперативной информации, без телевидения и радио, газет и мультимедийных СМИ Интернета. Когда современные технологии открывают новые пути для развития коммуникаций, и одним словом в глобальной Сети можно «убить» репутацию человека, ваша работа становится все более ответственной, требует высочайшего профессионализма.

Лучшим представителям вашей беспокойной и нужной профессии свойственно обостренное чувство гражданской ответственности, искреннее стремление найти ответы на самые острые вопросы. Я признателен журналистам областных и районных средств массовой информации за профессиональный подход к своему делу. Вы достаточно полно и объективно рассказываете о жизни Смоленщины, освещаете актуальные общественные проблемы.

Желаю вам и в дальнейшей работе не изменять принципу объективности, дорожить доверием читателей и зрителей. Крепкого здоровья, новых творческих удач, благополучия вам и вашим семьям!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые журналисты и работники средств массовой информации!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем российской печати!

Уверен, что, информируя население о важнейших событиях в жизни региона, журналисты и работники средств массовой информации Смоленщины всегда стремятся к объективности, достоверности и взвешенной оценке происходящего. От вашей позиции зависит общественное мнение и возможность решить актуальные и острые вопросы.

Пусть ответственность, честность и профессиональная компетентность остаются основными принципами, которых вы ежедневно придерживаетесь в своей работе.

В этот торжественный день примите слова признательности за преданность делу и профессиональное мастерство. Желаю творческих успехов и вдохновения, здоровья и благополучия!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель Смоленской областной Думы.

## Общество и власть

### О ВАЖНОМ И НАБОЛЕВШЕМ

Губернатор Алексей Островский провёл традиционную встречу с руководителями средств массовой информации, на которой подвёл итоги 2014 года и ответил на вопросы, посвященные социально-экономическому развитию региона в 2014 году.

#### О ключевых событиях

В экономике, наверное, ключевое событие – то, что за 2014 год наша администрация смогла с ещё лучшим результатом поработать с министерством финансов Российской Федерации. В результате за два с половиной года работы, и особенно – за последний период, удалось значительно, получая бюджетные кредиты по крайне льготной ставке 0,1%, снизить нагрузку на ежегодные траты бюджета на погашение процентов.

Прежние администрации брали кредиты в основном коммерческие, по дорожным ставкам – от 9 до 12%. Мы первые полтора года нашей работы брали кредиты у Федерации, а это, мягко говоря, непростое: подавляющее большинство администраций регионов получили отказы в своих просьбах, или получили поддержку, но в разы меньше, чем она была им необходима.

К сожалению, немногие это понимают, особенно те, кто любит критиковать. Но это большой успех для региона. Благодаря работе Администрации, её финансового блока, моим усилиям, помощи федеральных политиков, в первую очередь – Сергея Ивановича Неверова и Владимира Вольфовича Жириновского, мы занимаем лидирующее место в стране по получению бюджетных кредитов. И сейчас уже приближаемся к тому, что бюджетные кредиты занимают три четверти от всего кредитного портфеля области.

Ещё раз подчеркну: при прежних администрациях это были коммерческие кредиты по ставкам от 9 до 12%. Первые год-полтора мы брали кредиты под 2,5% из бюджета от минфина. Сейчас, в силу принятия федерального закона, мы получаем кредиты по ставке 0,1%. Сложившуюся на обслуживании госдолга экономно направим, естественно, на социальные нужды и иные насущные вопросы.

Что касается политики, то, наверное, – это политическая стабильность в регионе, чего до нашей ад-

министрации не было. Кто-то скажет, что уже устали это слушать, но ещё раз подчёркиваю принципиально. Потому что когда и исполнительная, и законодательная ветви власти работают в едином формате, как на уровне региона, так и на уровне муниципалитетов, тогда действительно можно решать задачи, а не «перетягивать одеяло», как это было здесь всегда ранее при многих администрациях.

Как вытекающее – изменение областного законодательства, системы выборов по муниципальным образованиям на смешанную систему. Это – шаг навстречу всем партиям, которые хотят участвовать в выборах. И я уверен, что депутаты сделали этот шаг, исходя из тех общественных настроений, которые прозвучали на общественных слушаниях в Смоленском горсовете.

Если говорить про социальную сферу, то это – перманентный курс администрации региона совместно с депутатами Смоленской областной Думы на сохранение и индексирование всех без исключения социальных льгот, введение новых. Это, конечно, не даёт той жизни людям, которую они хотят, но это – поступательное движение нашей администрации навстречу жителям области.

#### О критике и предшественниках

Хорошо, когда есть критика, я критику не боюсь и её всячески приветствую и поддерживаю. Но, когда это обоснованная критика, основанная на фактах, а не на лжи и клевете, и когда вслед за критикой идут предложения, что нужно изменить.

Если же говорить конкретно про работу тех или иных предприятий, как в сфере промышленности, так и в сфере агропромышленного комплекса, где-то мы, действительно, заворачиваем или продолжаем начатое прежней администрацией и всячески это подчёркиваем.

(Окончание на 2-й стр.)

## Событие



### ВОЕННЫЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

26 декабря в посёлке Шаталово состоялось одно из важнейших событий уходящего года, которого здесь ждали целых 5 лет – торжественно открылся восстановленный военный гарнизон, где некогда базировался элитный разведывательный авиаполк.

Указ о его восстановлении был подписан Верховным главнокомандующим В. В. Путиным.

Торжественное открытие проходило на взлётной полосе воинской части, на которую в честь этого значимого события в 14.00 приземлился первый самолет АН-30.

В мероприятии приняли участие представители министерства обороны РФ, администрации Смоленской области и Починковского района, военные комиссары по Смоленской об-

ласти и Починковскому району, военнослужащие вновь образованной части и жители посёлка Шаталово.

Закончилась официальная часть торжественным маршем военнослужащих, которые теперь будут нести свою службу в посёлке Шаталово. Всего здесь будет служить более 700 военных.

По материалам пресс-службы администрации района.

## Наследники Победы

### ПО МЕСТАМ БЫЛЫХ БОЁВ...

Главным событием 2015 года станет празднование 70-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Замечательно, что в преддверии юбилея в России учреждена новая памятная дата – День Неизвестного солдата – как дань благодарности всем тем, кто безвестно пал на полях сражений и чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки.

3 декабря, когда впервые отмечался День неизвестного солдата, в Починковской средней школе №2 состоялась встреча старшеклассников с командиром районного поискового отряда «Факел» Сергеем Николаевичем Тушковым.

Он начал заниматься поисковой деятельностью в 1988 году, во время службы в г. Пскове, в 67-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Переехав в наш район, стал бойцом отряда «Факел», созданного в Починке в 2001 году по инициативе Андрея Викторовича Моргунова и являвшегося его первым командиром. В 2002 году «Факел» возглавил С.Н. Тушков.

Он рассказал старшеклассникам, что поисковики, организуют экспедиции по местам боёв, поднимают останки воинов, погибших в сражениях и десятилетиями числившихся в списках пропавших без вести. Восстановление их имен – главная цель поискового движения. Это трудная работа проходит с ранней весны до поздней

осени, пока длится «Вахта Памяти». Кроме того, ведут непрерывающийся поиск в архивах, опросы очевидцев тех событий, изучают карты и исторические документы. Своим подвижническим трудом поисковики возвращают из забвения новые и новые имена.

В настоящее время в отряде «Факел» 14 бойцов, ежегодно они участвуют в областных, межрегиональных «Вахтах Памяти», проходящих по всей Смоленской области. Но основные работы ведут по местам боёв 28-й армии генерала Качалова.

Сергей Николаевич Тушков отметил, как важно для поисковиков найти солдатский медальон, капсулу, выяснить имя солдата, разыскать родственников. Нередко личность солдата определяют по именным вещам: ложкам, опелкам. К сожалению, из 100 найденных останков бойцов удаётся установить имена лишь десяти.

(Окончание на 3-й стр.)



## Общество и власть

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

## О ВАЖНОМ И НАБОЛЕВШЕМ



Оказали существенную помощь Останкинского мясоперерабатывающему комбинату, который при нашей администрации построил и уже запускает в эксплуатацию вторую очередь, и говорим, что первая очередь была построена до нас, при прежних властях, благодарим их за то, что удалось привлечь такого инвестора.

Но то, что этот инвестор получает возможности для реализации второй очереди, — это безусловная наша заслуга: мы сделали определенные шаги на уровне банковского сообщества, поддержав просьбу «Останкино» в получении соответствующих кредитов, дали льготы. И, как результат, через несколько лет «Останкино» станет полностью налоговым резидентом в Смоленской области. Все налоги, которые платятся предприятием сейчас в Москве, будут платиться у нас, в Смоленщине.

По ряду других производств, которые были построены до нас, мы себе эти заслуги не присваиваем. Но есть ряд производств, и их становится всё больше, которые мы ставим в заслугу исключительно себе.

## Ждут ли нас «семь тощих лет»?

Никогда не врал смолянам, и врать не собираюсь. Мы будем жить так, как будет жить вся страна. Бюджет области является примерной копией бюджета Российской Федерации на 2015 год. Мы соотносимся по всем вопросам с федеральным законодательством.

Как мы будем жить, я думаю, сейчас не скажет никто. Мы впервые в таких условиях, впервые под санкциями, никто не может просчитать все риски, не может спрогнозировать цену на нефть, а наша экономика, к сожалению, напрямую привязана к её стоимости. Но мы, внося в областную Думу для рассмотрения депутатами консервативный вариант бюджета, во-первых, сохранили, проиндексировали все социальные льготы и даже ввели новые. Поступили абсолютно честно, внося на рассмотрение депутатов бюджет с реалистичными, на наш взгляд, доходами и расходами. В рамках того, что имеем, гарантируем, что не ухудшим положение смолян.

В тех или иных сферах постоянно, пусть и незначительно, происходят улучшения, и это становится очевидным всем, кто хочет видеть и слышать. То, что глобально ситуация за два с половиной года для смолян не изменилась, это тоже мы, к сожалению, констатируем. Но так есть, и пока так будет. Хотя по инвестициям доходная часть бюджета растёт. При этом растут и нагрузки, которые нам спускаются с федерального уровня в дополнение к майским указам Президента.

Почему растёт государственный долг региона? Когда мы только-только сформировали администрацию, буквально в первую неделю, я говорил о том, что мы будем стараться сокращать его. А по факту он растёт. Но тогда не было решений президента по очень нужным и правильным «майским» указам. С этими решениями нагрузка на бюджеты субъектов Федерации возросла просто колоссально. И периодически принимаются дополнительно те или иные решения и на уровне правительства, которые мы должны выполнять. Но не всегда вместе с этими решениями к нам приходят федеральные деньги. С нас требуют решать это в рамках нашего бюджета. Вот такая ситуация...

## Придётся ли урезать бюджет?

Бюджет на 2015 год на уровне Федерации — абсолютно «урезанный» бюджет. Мы приняли сейчас уже урезанный бюджет. Ситуация достаточно сложная и в экономике страны, и в экономике региона. Говоря о будущем, надо понимать, что это уже происходит в настоящем.

Но никогда не будем урезать, пока это будет возможно с точки зрения федеральных решений и общей экономики в стране, социальную сферу. Те льготы, которые ранее даны государством, сокращаться не будут и будут индексироваться.

Тут придётся отдать пальму первенства Федерации: как будет реализовываться бюджет на федеральном уровне. Региональные бюджеты вытекают из него. Я не могу, будучи главой субъекта, давать смолянам гарантии за будущие решения правительства, за ситуацию в экономике страны и в социальной сфере. На сегодняшний момент видим, что пока можем ужаться по различным программам, но сохранить социальную.

Мы вынуждены чуть-чуть ужиматься в поддержке различных сфер экономики, но при этом стараемся не урезать на поддержке сельского хозяйства, что уже действительно даёт хорошие результаты при работе нашей администрации. Здесь должно быть поступательное развитие.

На чём мы будем экономить? Уже эко-

номим на чиновничьем аппарате. Именно при нашей администрации раздутый ранее непомерно аппарат чиновников на треть сокращён. Десятки миллионов рублей дополнительно сэкономили. То же надо делать по муниципалитетам.

## Когда нет нефти, то...

В самом начале года я дал жёсткое поручение навести порядок с использованием природных ресурсов региона. Это поручение выполняется и неплохо.

Всё наше богатство — это щебень, гравий, песок, лес, и торф. Поэтому ко всему этому надо подходить рационально, чтобы доход от этих ресурсов «капал» не в карман чиновникам, которые зачастую закрывают глаза и на местном уровне, и на областном на творившиеся безобразия, а чтобы деньги поступали в бюджет региона.

Приведу цифры. По линии департамента лесного хозяйства поступления в бюджетную систему РФ (средства от использования природных ресурсов идут как в федеральный бюджет, так и в региональный) за десять месяцев составили 138% от годового плана. Это — 174,8 млн. рублей. В том числе, в бюджет Смоленской области — 141% от того, что мы планировали (60 с лишним миллионов рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2013 года, поступления увеличились на 7,6%. Проведено межевание земель лесного фонда на площади в 150 тыс. га. Конкретные шаги совместно предпринимаем с руководством УМВД по Смоленской области, лично с начальником Управления генерал-майором Скоковым. К чему они привели? Количество выявленных незаконных рубок в этом году уже больше на 14%, чем ранее, а объём — 52% больше. Количество выявленных административных правонарушений в сфере лесного хозяйства увеличилось на 25%.

По линии департамента по контролю, регулированию и рациональному использованию природных ресурсов инициировано изъятие из незаконного владения земельных участков в объёме, превышающем 7 тыс. га только за текущий год. Если говорить про общую сумму штрафов при осуществлении геологического надзора, то к уровню 2013 года 221% плюса!

## Проблема села — в финансах

Наш регион хоть и находится в зоне рискованного земледелия, имеет достаточно неплохой сельскохозяйственный потенциал, который не используется, на мой взгляд, даже на 50%. Были власти ранее, которые вообще считали, что у нас сельское хозяйство невозможно, что нужно всё засеять лесами, в которые будут ездить москвичи охотиться, а регион будет получать баснословные доходы.

Сейчас, к сожалению, картина очень печальная. Люди справедливо поднимают, к примеру, вопрос о мелиорации старопахотных земель и известковании кислых почв. Вопрос этот не только областного уровня.

У нас всего в области 1 млн. 256 тыс. гектаров пашни. 65% её требуют мелиорации. Это колоссальные деньги. И это не региональная программа, это решает Федерация. На наш взгляд, и здесь мы опять высказываем свою позицию, не боясь попасть под критику федеральных властей, сумма помощи крайне недостаточна. Сейчас государство выделяет на мелиорацию на один гектар всего 772 рубля. А, по мнению нашей администрации, необходимо 4-5 тысяч рублей. Тогда это будет эффективное вложение средств, которое возродит пашню.

Этой работой мы занимаемся, ставим вопросы перед министерством сельского хозяйства, перед правительством. Но до тех пор, пока не будет изменений в федеральных подходах, в первую очередь — в вопросах финансирования, мы одну эту ситуацию не вытянем. Как её не вытянут и во всех других регионах Российской Федерации. А то, что это нужно, важно,

понимаем и этим руководствуемся.

## О работе коалиционной администрации

Фракция КПРФ в областной Думе при голосовании за бюджет воздержалась. Оцениваю её позицию с пониманием. Мы действительно с коммунистами разделили ответственность за судьбу региона. Я благодарен КПРФ за такую позицию, они не побоялись взять ответственность в тяжелейших условиях, в которых находятся и страна, и область. Это дорогого стоит, и не может не вызывать уважения.

Надо отдать должное руководству регионального отделения компартии и всем тем, кто участвовал в принятии решения: делегировали своих представителей в администрацию региона, один из руководителей регионального отделения партии стал моим заместителем, ряд членов КПРФ заняли ещё несколько постов.

Сейчас мы этот опыт стали переносить на уровень муниципалитетов: в одном из районов заместителем главы администрации стал представитель КПРФ, в прошлом — помощник моего заместителя от КПРФ Николая Михайловича Кузнецова. Причём, стал заместителем главы администрации по социальным вопросам, взяв на себя очень и очень сложное направление.

Где-то с позицией коммунистов по формированию федерального бюджета я мог бы и согласиться. Нам хотелось бы несколько иных подходов к формированию федеральной помощи региональным бюджетам, неоднократно об этом высказывался, уже будучи губернатором Смоленской области. Не считаю тут нужным молчать, держась за должность. Несправедливо, что федеральная поддержка регионам, например, в сфере агропромышленного комплекса, оказывается равнозначно по всей стране. Моя позиция как гражданина, что колёса у нас федеративное устройство в стране, значит, нам нужно не только в политике, но и в экономике, и в социальной сфере, подходит дифференцированно по субъектам.

Как можно одинаковую помощь оказывать и Смоленской области на поддержку растениеводства и Краснодарскому краю?! Там солнце, климат, там «плюнь в землю» и всё растёт и без федеральной помощи. А у нас нужно очень много денег вложить, чтобы что-то выросло. Но у Федерации пока, к сожалению, подход один.

## Вертикаль власти

При моём назначении оба руководителя государства поставили мне в числе прочих одну важнейшую на тот момент для региона задачу — консолидировать политическую элиту в Смоленской области.

И Кремль, и правительство, устали от того, что творилось тогда на Смоленщине. Был полный хаос: Дума «собачилась» с губернатором, губернатор — с Думой. В Смоленске творилось странное: сначала потенциальных кандидатов в мэры исключали из партии, потом ночью срочно принимали. Весь этот позор видели смоляне, видел и федеральный центр.

Сейчас, как мне кажется, порядок наведён. Об этом мне говорят и те, кто отвечает за внутреннюю политику в стране — в администрации президента. У нас хорошая конструктивная работа с депутатским корпусом, мы вместе разделили ответственность, вместе решаем задачи. Сумели построить вертикаль: президент — губернатор — глава администрации г. Смоленска.

С муниципалитетами по области тоже выстроены рабочие, хорошие, профессиональные отношения. Не все главы ещё работают так, как мне хотелось бы. Но, к сожалению, инструментов прямого влияния на них нет. Однако я работаю над этой проблемой, и частично ситуация меняется: где-то более успешно, где-то менее.

## Команда сформируется в сентябре

В сентябре 2015 года состоятся выборы в

18-ти районах области, в Смоленский городской Совет, в большинстве сельских поселений. Для меня важна легитимность избирательного процесса и результатов выборов. Важно, чтобы все политические партии или как минимум 90% партий признали, что выборы прошли честно, у всех кандидатов были единые возможности для агитации.

Важно, чтобы в муниципалитетах в результате выборов была, если так можно выразиться, адекватная власть, чтобы была действующая вертикаль власти в регионе. Нужны те руководители, которые будут прислушиваться к администрации региона, руководствоваться решениями администрации и работать вместе и конструктивно. И, я это уже упомянул, — РАБОТАТЬ! Не водку пить, не приходить на работу в 12, а в три часа уже уходить. Из здания администрации региона все проблемы без муниципальной власти решить невозможно.

Муниципальная власть ближе всего к людям, к ней идут, в первую очередь и от неё ждут помощи. Я всегда требовал, требую и буду требовать от местных властей постоянного диалога с населением, ответа на вопросы, даже на самые неудобные.

Мне, конечно, хотелось бы, чтобы те партии, которые вошли в сформированную мною коалицию, получили новые возможности на уровне муниципалитетов. Чтобы каждая из партий — и «Единая Россия», и КПРФ, и ЛДПР, и «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» — получили своё представительство во всех без исключения муниципальных образованиях. Мне нужна команда — от губернатора и до глав поселений. Тогда можно решать проблемы, задачи.

## О 70-летию Победы

Создан оргкомитет, я его возглавляю лично. Понимаю свою ответственность перед ветеранами и перед Президентом за то, как мы встретим этот юбилей.

У нас в области более 800 различных захоронений, мемориалов. Юридическая зона ответственности за приведение их в порядок лежит на муниципальных властях. Но это — общая задача, мы их одних бросить не имеем права. Тратим деньги на приведение в порядок мемориалов, которые в большинстве своём находятся в плачевном состоянии. Тратим ровно столько, сколько есть. Всё сделать не сможем. Наиболее значимые для смолян, для памяти ветеранов мемориалы, мы, безусловно, отреставрируем.

К огромному сожалению, тот фонд, который был открыт ветеранской организацией области для сбора пожертвований, набрал всего 20 с лишним тысяч рублей. В начале года я ещё раз обращаюсь к бизнесменам, чтобы оказали помощь.

Ожидать ли смолянам памятник на площади Победы? Безусловно. Это было обещание ветеранам. Уже сейчас мы слышим критику, что памятник не тот, место не подходит. Но в данном случае мы полностью отдали право решения ветеранам. Именно они выбрали памятник по проекту архитектора Чумакова. 9 мая на площади Победы, на том месте, которое, подчёркиваю, выбрали ветераны, он будет открыт.

## Вижу поддержку жителей региона

Много езжу по региону, общаюсь с людьми. Благодарен смолянам за то отношение, которое вижу с их стороны в адрес администрации Смоленской области и в мой адрес. Люди видят мое стремление, стремление администрации менять ситуацию, видят работу и результаты. Хотя глобально они не удовлетворены. Понимаю, и это очень для меня печально. Но я не волшебник.

Уровень поддержки администрации региона со стороны жителей, как показывает и социология, очень и очень высокий. Другой вопрос, что это по-прежнему аванс. Я пришёл в область для того, чтобы улучшить жизнь людей. Понимаю, что это красиво звучит, но это абсолютно искренне. Не стесняюсь говорить об этом публично.

Я ещё достаточно молодой человек. У меня по Конституции есть возможность работать в регионе. В случае Божьей воли, поддержки со стороны смолян, президента Российской Федерации у меня есть возможность проработать здесь три периода полномочий. За эти 15 лет, если так случится, я хочу помянуть жизнь как лучшему.

## О самом желанном подарке

В завершении интервью, журналисты спросили Алексея Владимировича, что больше всего в новом году он хочет получить в подарок под семейной новогодней ёлкой? И услышали предельно откровенный ответ:

— У меня две дочери. Но я очень хочу ещё детей. И рассчитываю, что в следующем году Господь даст мне третьего ребёнка, даст сына. Я очень хочу сына. Очень жду, что в следующем году это случится.



**За здоровый образ жизни****ПРОШЁЛ БАСКЕТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР**

В канун новогодних праздников в спортивном зале МБОУ ДО ДЮСШ имени А.И. Максименкова в Починке прошёл традиционный турнир по баскетболу среди детей 2005-2006 годов рождения.



Мероприятие было организовано совместно отделом районной администрации по молодёжной политике, физкультуре и спорту и ДЮСШ в рамках долгосрочной муниципальной программы комплексных мер по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Спонсировал турнир также депутат Починковского го-

родского Совета Михаил Юрьевич Петров, выделивший средства на сладкие подарки для всех участников соревнований.

— Главной целью турнира является популяризация здорового образа жизни и баскетбола в частности, повышение спортивного мастерства участников, укрепление дружеских связей между баскетболистами, — рас-

сказал руководитель турнира, тренер починковской команды Сергей Евгеньевич Ковалёв. — Около двух десятков починковских школьников постоянно занимаются в нашей баскетбольной секции и успешно выступают в районных и областных соревнованиях.

Кроме починковцев, в новогоднем турнире участвовала команда Даньковской средней школы и три команды из Кардымова.

— Для наших ребят важно было не только поучаствовать в этих соревнованиях, померяться силами, но и познакомиться с тем, как живут и чем занимаются их сверстники в Починке, — поделилась впечатлениями тренер по баскетболу Кардымовской спортивной школы Римма Ринатовна Соколова. — Они остались довольны своей игрой, полученными грамотами и подарками, с большим интересом осмотрели достопримечательности Починка в центральной части города.

«Неспортивных детей не бывает, — с таким убеждением работает педагог дополнительного образования, тренер команды, мастер спорта Ольга Борисовна Волкова. — Даньковская сельская школа небольшая, так что выбора нет, и поэтому я стараюсь приобщить к физкультуре и спорту всех учеников по мере их возможностей и способностей. В нашем филиале Починковской ДЮСШ две группы — спортивно-оздоровительная и баскетбольная, ребята из которой участвуют в этих соревнованиях. Пару лет назад даньковские девушки из старшей группы заняли третье место по баскетболу на областных соревнованиях».

Итоги нынешнего новогоднего турнира показали хороший уровень подготовки всех команд, однако, места распределились в зависимости от количества заброшенных мячей. В группе юношей самыми результативными оказались гости из Кардымова, на втором месте — команда из Починка, третье досталось даньковским баскетболистам. Среди девушек на первом месте Починок, на втором — Кардымово, на третьем — команда из Данькова. Победители награждены грамотами, и все команды получили новогодние подарки из фруктов и конфет.

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**

**На фото:** починковская команда юных баскетболистов с тренером С.Е. Ковалёвым и даньковская команда с тренером О.Б. Волковой.

**Наследники Победы****ПО МЕСТАМ БЫЛЫХ БОЁВ...**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

В 2014 году во время межрегиональной «Вахты Памяти» в Ельнинском районе поисковики подняли 6 бойцов, в Велижском — 12. В ходе полевой экспедиции в Починковском районе обнаружены останки трёх бойцов: одного — недалеко от деревни Ворошилово, установили имя павшего защитника Отечества, его прах передан для перезахоронения родственникам в Кабардино-Балкарию. Останки ещё двух солдат переданы их родным в Ульяновскую область.

В 1943 году на территории нашего района шли тяжёлые бои, были большие потери. В планах отряда «Факел» на предстоящую весну провести поисковые работы в районе д. Пересна, где один из жителей показал примерное место захоронения солдат.

Поисковое движение на Смоленщине имеет многолетнюю историю, пользуется широкой

общественной поддержкой, а в последние годы губернатор А.В. Островский со своей стороны старается оказывать содействие поисковикам. Практически в каждом районе есть братские могилы, где со всеми почестями погребены воины, найденные поисковиками. Большинство, к сожалению, по-прежнему остаются безвестными, но для местных жителей эти мемориальные места теперь являются священными, сюда постоянно приносят цветы, здесь чтят память всех, кто сложил голову за Отечество.

В Починке такое братское захоронение находится на территории храма Пресвятой Богородицы, учащиеся Починковской средней школы №2 знают это место, посещают. Мы не знаем имен солдат, но наш долг — помнить о них и воспитывать уважение к их подвигам.

**И. РОМАНЕНКОВА,**  
заместитель директора  
Починковской средней  
школы №2.

На снимке: С.Н. Тушков.



— **Всероссийская акция**  
**ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТОГРАФИИ**  
**ВETERАНОВ**

3 декабря, в День Неизвестного солдата, стартовала Всероссийская акция «Мы не были на той войне...», объявленная по инициативе Общественной палаты Российской Федерации.

В целях сохранения и передачи будущим поколениям памяти о Великой Отечественной войне предлагается с участием населения создать цифровой архив фотографий военных лет.

Фотографии времен Великой Отечественной войны должны быть не портретными, а художественными, сюжетными, изображающими определённые моменты из жизни солдат, тружеников тыла, эпизоды боевых действий. На фотоматериалах послевоенного периода должны быть изображены те же люди, что и на фото военных лет: их жизнь после войны, участие в Параде Победы, сцены из семейной жизни с детьми, внуками.

История участника военных действий, изображённого на фотографии, рассказывается им самим или его потомками. В ней должны быть отражены факты о семье героя, о его роли во время Великой Отечественной вой-

ны, о его деятельности во время войны и после.

Содержание истории семьи должно быть записано на диктофон или предоставлено в электронном текстовом файле формата Word. История может быть рассказана от лица участника событий или от лица одного из членов семьи.

Просьба не обрабатывать отсканированные фотографии в фотошопе.

В текстовом файле, приложенном к фотографии, должны быть указаны: автор; кто изображен на фотографии; где она сделана; дата съёмки.

Материалы принимаются в помещении Общественной палаты Смоленской области по адресу: 214000, г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, 14а, офис 109 (здание Областной Администрации №2).

Акция продлится до середины февраля.

**Встречаем Новый год****ПРАЗДНИК ПОЛЕЗЕН ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ**

Очень обидно температурить и кашлять накануне новогодних праздников, когда ожидается столько всего интересного.



Поэтому Дед Мороз и Снегурочка в первую очередь посетили ёлку в детском отделении Починковской ЦРБ.

Поиграть с детьми, помочь поверить в сказку помогли работники культуры Александр Козлов и Татьяна Волčkова. Долгожданный праздник вывел из повседневности не только маленьких пациентов, но и медперсонал, родителей. Добрые пожелания от Деда Мороза и Снегурочки настроили ребят на здоровье, положительные эмоции, бодрость тела и духа. Важно, чтобы этого хватило на весь год.

**Извещения**

16 января в 16 часов в здании межмуниципального отдела МВД России «Починковский» по адресу: г. Починок, ул. Октябрьская, д. 13, кабинет начальника МО, будет проводиться личный приём граждан Починковского, Хиславичского и Монастырщинского районов начальник ООДУУ-ПиПДН УМВД России по Смоленской области **Александр Валерьевич Долганов.**

Предварительная запись по телефону: (8-481-49) 4-20-02 (дежурная часть), 4-15-74 (телефон доверия).

22 января в муниципальном образовании «Починковский район» состоится приём граждан уполномоченным по правам ребенка в Смоленской области **Н.А. Михайловой.**

Приём пройдёт: с 11.30 до 13.00 в г. Починке по адресу: ул. Советская, дом 1 (здание Администрации района), каб. №33;

с 14.00 до 15.00 в п. Стодольце по адресу: ул. Ленина, дом 9, (здание Администрации поселения), каб. №1. Предварительная запись на приём по телефону 4-29-00.